

新闻眼

编者按：上海体育已按下复工、复产“快进键”，全面进入复苏阶段。准确识变、科学应变、主动求变，上海体育正用一波又一波的创新举措，跑出“加速度”，为申城市民带来更多体育新体验、新服务。《东方体育日报》每周推出上海体育“新闻眼”栏目，通过解读、分析、评论、综述为读者“换一种方式”看上海体育：我是你的眼，带你领略上海体育的精彩无限。

助力消费

推动经济·普惠于民

全市16个区预计500个场馆参与

体育消费券定点场馆启动招募

作为推动经济、普惠于民的一种道具，各种类别的消费券渐渐走入到了人们的生活中。在具体使用的过程中，它们或略有差异，但宗旨都是殊途同归。而就在上周，上海市体育局发布了2020年上海体育消费券定点场馆的招募公告，也以预备状态登上了这片大舞台。

专题撰稿 本报记者 章丽倩

“18+X”项目覆盖广



市民足球公园

本报记者 陈嘉明 摄

在网上购物时，在餐厅用餐时，又或者是旅游观光时，或许你已经体验过消费券的妙用，而很快，体育也将加入到这股蓬勃而起的势头中来。

上周，上海市体育局发布了2020年上海体育消费券定点场馆的招募公告。按照国家和本市有关文件精神，为加强公共体育服务，促进全民健身和体育消费，助力体育场馆复工复产，支持体育行业抗疫情、促发展、惠民生，上海市体育局会同各区体育局遴选优质体育场馆参与即将启动的上海体育消费券配送项目，决定开展2020年上海体育消费券定点场馆招募。

从招募范围来看，这次可说是广发英雄帖，无论是公共体育场馆，还是经营性的体育场馆，只要符合条件都可以报名。本次定点场馆招募的报名截止时间为8月14日，预计在全市16个区招募500个左右的场馆，且将综合考虑场馆分布的合理性。

本次招募的条件是，上海市范围内注册、合法诚信经营、场地设施符合国家标准或者行业标准、提供以下“18+X”任意一种服务项目的公共体育场馆和经营性体育场馆，可自愿参加

上海体育消费券定点场馆招募。

那么，“18+X”到底何解呢？18个项目是指足球、篮球、排球、网球、乒乓球、羽毛球、台球、壁球、保龄球、游泳、水上运动（帆船、皮划艇、浆板）、击剑、射箭、健身房、滑冰、蹦床、攀岩和瑜伽。而“X”指代的则是其他特色体育健身项目。在这份招募公告中，列出了场地标准的参考数值，不过，除游泳、攀岩等项目需满足国家和本市有关经营许可等规定外，其他均为非硬性要求。宗旨还是积极鼓励标准或者非标准的优质场馆来参与此次的定点场馆招募。

为方便上海体育消费券定点场馆的申请，全市各区都设立申请受理点，有意向的场馆可在报名截止时间前提交申请表和申请材料。具体涉及到的纸质材料包括场馆概况、服务项目的开放时间和价格列表、场馆权属证明等，同时，提供游泳、攀岩等高风险性体育项目服务的场馆需提供对应的许可证，开展健身指导和技能培训的健身房、瑜伽等场馆需提供教练资质证明。另外根据防疫要求，场馆还需提供做好疫情防控的说明和承诺等材料。

政府+场馆+市民 消费券旨在多方共赢

通过正在积极筹备中的上海体育消费券项目，上海希望能在全民健身的消费市场上，更大程度地打开多方共赢的新局面。

政府贴一点，场馆让一点，市民出一点，将这三个“一点”结合在一起，便是上海体育消费券项目的精华所在了。上海体育消费券的发放与使用将坚持政府引导、市场主导、市民参与的原则，实现政府、场馆、市民多方共赢，成为定点的场馆可享受到的政府资金补贴和政策支持。

大致流程可分为三个步骤。第一

步，上海市范围内符合条件的公共体育场馆和经营性体育场馆可自愿申请加入上海体育消费券定点场馆，经所在地的区体育局审核后，报上海市体育局审定，签订合作协议。第二步，上海体育消费券设计为一次性使用的电子消费券，将通过信息化配送平台在一定的时间、渠道向市民发放；持上海体育消费券的市民可到定点场馆健身，享受价格优惠。第三步，据每个定点场馆每月的上海体育消费券使用情况，于次月底前拨付相应的资金补贴。

游泳、网球、柔力球线上线下并举

女网国手助力虹口动起来

8月8日“全民健身日”

本报记者 丁荣

8月8日是第12个“全民健身日”。虹口区科学评估，审慎、安全、有序推进场馆免费开放，动员和引导广大群众开展线上线下全民健身活动，倡导科学健身，增强市民体质，丰富群众在疫情期间的业余生活。

当天早晨，300余名游泳爱好者齐聚虹口游泳池，参加“虹口谁是联赛王”游泳比赛上海市市民泳池趣味赛。炎炎酷暑，游泳比赛为参赛者带来别样运动体验。新增的“泳池NBA”趣味项目，家长孩子一起参赛，在运动中感受浓厚的亲情。为严把防疫关，赛场每两小时对各区展开消杀，参赛者入馆须佩戴口罩，出示“泳客健康承诺卡”、“随申码”（绿码）及身份证等有效证件，并接受体温检测。考虑到随行家属及市民朋友不能入场观赛，本次比赛全程设有视频直播，让不能进场的市民也能一睹泳者风采。

与此同时，“虹口谁是联赛王”白玉兰上海知名企业网球联赛在上



杨钊煊（左一）对小运动员们进行了现场指导和实战切磋

海白玉兰广场南广场网球场继续热力开打，共有24支知名企业队伍报名参赛。主办方邀请到了2018年WTA顶级赛迪拜女双决赛女双冠军、中国女子网球队运动员杨钊煊与小运动员们进行了现场指导和实战切磋。此外，还有2020年“全民健身日”虹口区花式柔力球培训暨展示活动在虹口体育馆举办，共有来自全区各街道近百名柔力球爱好者参加了花式柔力球培训展示活动。柔力球运动在虹口区有深厚的群众基础，习练者逐年增加，竞技水平全市领先。

“全民健身日”当天，虹口区包括

虹口体育馆、虹口训练馆、虹口游泳池、虹口游泳学校四家区属公共体育场馆、15处社区公共运动场均通过现场公示、公众微信预约等方式提前向市民公布了开放时间、项目及预约方式，并于当天向市民免费开放，均受到社区市民的热烈欢迎和一致好评。同时，区、街道两级健身技能培训指导讲座也紧锣密鼓开展。共有八场健身技能培训在各街道举行，包括广场舞、太极拳、广播操、柔力球、健身气功等市民喜闻乐见的体育健身项目，参与培训的市民纷纷表示受益匪浅。

本报记者 李一平

推动全民健身，助力全面小康。8月7日，200余名健身爱好者汇聚静安区体育馆，共同为第12个“全民健身日”启动预热。8月8日“全民健身日”，静安区集中开展25项赛事活动，八项技能培训，免费开放30处体育场馆设施。

国际静安城区精英挑战赛作为静安区品牌全民健身赛事体系，2020年计划举办38项区级体育赛事，这些赛事通过面向社会公开招募承办方，得到了64家社会组织、体育类企业的积极响应，静安区体育局将严格强化常态化疫情防控下的赛事管理工作，进一步提升全民健

本报记者 丁荣

8月8日，“长来赛，宁健康”2020年长宁区第七届运动会暨长宁区全民健身月活动在长宁KING88商场盛大开幕，长宁区市民与参赛者代表参与此次活动。

2020年长宁区第七届运动会恰逢四年一度的上海市市民运动会，预计千万市民及体育爱好者将关注并参与到其中。长宁区也将广泛开展全民健身活动，推广运动精神、振奋市民信心、提升产业价值，使广大长宁区居民能够经常性参与赛事运动，保持活力、保持健康，从而更好地工作、

着力打造国际化健康生活主题街区 静安力推多元化健身

身赛事品质，积极探索线上线下相结合的办赛模式。从打球跑步到瑜伽健身，再到电竞轮滑，在静安，健身方式愈发多元。

今年2月，静安区体育局认真落实体育总局《关于大力推广居家科学健身方法的通知》精神，在“静安体育公益配送”微信小程序上推出了“居家健身”服务模块，采取真人实时视频授课模式，经认证的教练与学员可通过手机端同步保持双向互动。

这一举措彻底打破了健身场地局限，实现健身“零距离”，打造出“一人锻炼、带动全家”的居家健身新体验。上半年，静安区继续在全区范围内推广首创的“智慧共享体育设施”管理服务模式，在西康路建设一座“共享市民健身房”，服务南京西路后街经济战略，助力打造国际化健康生活主题街区。该健身房面积500余平方米，配备健身器材30余部，8月正式面向市民低价开放。

“长来赛，宁健康” 长宁区全民健身月启幕

学习和生活。长宁区赛事业态创新性地开发了线上模式，对原有赛事进行了优化和调整，以适应疫情防控的特殊背景。长宁区体育局推出“乐动长宁”小程序，使长宁区市民可以更全面、便捷地享受体育及相关的配套设施。

当天上午，华阳街道联手长宁八八中心共同开展“全民健身 健康华阳”2020年华阳路街道全民健身日主题活动，居民区、健身团队、挑战赛参

赛队的100余人出席活动。华阳街道携手长宁八八中心打造“华阳八八健身体验中心”，通过进一步盘活资源、搭建平台、拓展项目、打造品牌，营造全民健身的浓厚氛围。伴随发令枪响，“悦动八八 乐行华阳”趣味挑战赛在KING88商场内拉开帷幕。21支参赛队踏上充满快乐、妙趣横生的运动之旅，通过完成八个挑战任务，享受运动带来的快乐幸福。